

有一种爱，叫伉俪情深；有一种爱，叫家国情怀。他们，是平凡生活中的平凡夫妇。疫情当前，他们舍小家为大家，双双奋战在抗“疫”前沿——

战“疫”夫妻档 上阵伉俪兵

河北法制报记者 张乔 安世乔 通讯员 李国江

一场突如其来的疫情打乱了春节的脚步，一场重大疫情阻击战拉开了序幕，人民警察、医务人员处在这场阻击战的前沿。在灵寿县，更是涌现出一对对战“疫”夫妻档。灵寿县公安局的这几位民警都是党员，他们虽身处不同的岗位，但都以一种特殊的方式与自己的爱人并肩作战，以实际行动践行着共产党员“不忘初心、牢记使命”的责任与担当，以“最美逆行”向着胜利的春天进发。

爱，不需要更多的语言 默默守护，他们共铸平安



周志春检查口罩回收情况。



付建珍(左一)在工作中。

周志春是灵寿县公安局环安大队的一名民警，妻子付建珍是灵寿县医院急诊室主任。素日里两人也都很忙碌，这个春节，他俩就更忙了。

疫情发生后，周志春就参与到疫情防控工作中，每天和同事一起，开展医疗废物处置工作，对医疗废物点进行督导检查，看处置医疗废物是否合规，每天还要对辖区的医院、诊所逐个检查走访并建立档案。妻子付建珍在医院工作，怎能不知道这工作的危险，又怎能不担心丈夫的安全。但是，在防疫这么重要的时刻，她把担忧揣在心里。有几次，在医院碰到，两个人只能远远相望。一个眼神，一个手势，二人就能明白彼此的心意。

付建珍接到医院疫情防控的指令后，也立即投入到一线工作岗位，每天为患者测量体温、观察病情、进行护理等。付建珍说：“疫情到来，处处都是战场。作为医务人员，我们要有信心，绝不能当‘逃兵’。”

“陪伴是最长情的告白”，但是面对疫情，他们各自坚守在自己的岗位上，没有豪情壮语，也没有甜言蜜语，并肩作战，又默默守护。平安，是他们的共同心愿。

使命感，让他们做出了相同的选择 守望相助，他们共战疫情

刘伯洋是灵寿县公安局刑警大队政秘中队副中队长，他的爱人张亚是石家庄市第一医院手术室护士。

相濡以沫五年的小夫妻，却在春节期间闹了别扭。为啥？原来，1月23日，农历腊月二十九，张亚收到了《河北省卫健委关于加强春节期间应急值守的紧急通知》，要求春节期间全省医务人员正常上班，这是为了保证应急响应期间的医疗系统快速处置力量。24日晚，除夕夜，张亚在医院值守。值了两天班回家休息时，刘伯洋感觉张亚有心事，便关切地询问。张亚道出实情。

原来，这段时间新型冠状病毒肺炎疫情严峻，武汉人力、物资吃紧的消息频发，张亚和手术室的同事都已主动报名支援医疗一线，并已经上报领导备案。

在外人眼中，她们是“最美逆行者”，但刘伯洋这个随时敢于向违法犯罪宣战的人民警察，却怕了。他害怕妻子一线面临的危险难以预测，一旦她有了闪失，自己没有任何办法能够保护她。强烈的爱让他与张亚发生了一次争吵。张亚对他说：“我有一种使命感，让我不得不去。”

到了晚上，刘伯洋收到局里发来的短信通知，要求所有警务人员取消休假，第二天按时到岗。怎么跟张亚说呢？刘伯洋也有点挠头。他在刑警大队工作，加班加点是常事，有时还要通宵蹲守抓捕嫌疑人。张亚会唠叨，会担惊受怕一晚上睡不着觉。所以在单位以“老人”得名的他也慢慢学会了编瞎话。

刘伯洋慢慢和张亚说明了情况。张亚一边找出来几个外科口罩塞到刘伯洋包里，一边说着：“你自己做好防护，没事了就早点回家。”



刘伯洋在汇总信息。



工作中的张亚(右一)。

刘伯洋什么也没说，抱紧了张亚，这是他一直以来最直接的道歉方式。他们在心里默默相互叮嘱，无论多困难，都一定要平安回到家里。

这就是使命感吧，使命感已经融入他们的血液当中，已经成为他们的习惯。

胜利，就在不远的前方 携手并肩，他们共同战斗



王耀华在编辑微信公众号内容。



刘伟(中)配合卫生防疫部门对辖区内武汉返乡人员进行摸排。

“记着把口罩戴严，防护服穿好。”“你也多穿点，注意防护。”身处疫情防控一线的刘伟每天都会抽出时间，和妻子王耀华通过电话、微信互相叮嘱、互相鼓励。即使同是干警，因为抗击疫情，他们几天也见不上一面。

刘伟是灵寿县公安局塔上派出所指导员，接到疫情防控任务后，他第一时间组织带领民警深入辖区，与卫生、社区等部门共同做好疫情防控工作，连续多日奋战在疫情防控一线，同时还要担负巡逻处警、案件办理、信息核查、防控宣传等工作，全力确保辖区社会治安稳定。

妻子王耀华在政治处工作，她的工作是每天用文字记录下灵寿一线民警抗“疫”的感人故事，用镜头定格警民携手互爱最温馨感人的瞬间。

她把孩子交给父母，每天都在加班、编辑各种信息。自从投入到抗击疫情的工作中后，他们俩常常几天都见不上面，只能通过微信互相给对方加油鼓劲，提醒彼此注意安全防护。

“在祖国需要我们的时候，我们会全力以赴。”这是王耀华在朋友圈发的一句话。“为什么我的眼里常含泪水，因为我对这土地爱得深沉。”在祖国、社会最需要的时候，这一对对伉俪舍小家为大家，舍小爱为大爱，坚守岗位，履职尽责，和许许多多战斗在抗“疫”一线的勇士们一起，筑牢人民群众的安全防线。

图片摄影:赵琴

战“疫”“90后”民警推迟婚礼返岗执勤

□ 河北法制报记者 刘波

2月5日，早晨8点，秦皇岛市公安局北戴河新区分局预审大队民警王泽林，已经在寒风中与他的同事一起连续执勤十几个小时。自从1月29日王泽林推迟婚礼返回岗位后，他就一直坚守在疫情防控的一线。

返 乡

“好多同事见到我第一句话都是，你怎么回来了！”王泽林是个“90后”，2019年到秦皇岛市公安局北戴河新区分局工作。今年春节对于他来说本应是个好日子，王泽林和女友已经领了结婚证，他要和相伴三年多的女友在2月3日也就是正月初十举行婚礼。

“腊月二十七，我请假回了老家。”王泽林的老家在甘肃平凉，为了准备婚礼，小俩口提前请了婚假。

婚礼的日子是一年前就定下的，回到老家，亲戚朋友一直为婚

礼忙碌着，小俩口对人生最重要的这一天都充满着期待。“我所有外地朋友的行程、酒店都安排好了，我们新房的气球都挂好了。”

抉 择

可让人意想不到的是，除夕刚过，新型冠状病毒肺炎疫情防控形势严峻。正月初二，王泽林和妻子都接到了返岗工作的通知。

婚礼在即，双亲在侧，按照人情常理，王泽林可以选择留在老家，最起码可以等婚礼结束后再返回岗位。但是，疫情当前，王泽林做出了自己的选择。

“婚礼推迟，我要回去，和我的同事们战斗在一起！”王泽林向家人说出自己的选择后，妻子的眼中瞬间闪过了一丝的难过和失望。

王泽林妻子的老家在保定，两个人真的应了那句“千里姻缘一线牵”。为了追随王泽林，她也来到了秦皇岛，在卢龙县卢龙镇政府工作。两个人工作地点距离几

十公里，平时工作忙，只能在节假日的时候才能见上一面。就这样谈了三年的恋爱，终于要举行婚礼了，终于要经历每个女孩都梦想的最幸福的时刻了，王泽林却要推迟，女方怎么能不难过和失望？

但是，失望、难过瞬间即逝，“我支持你，我也要跟你一起回去。”妻子的这句话，让他感动万分。

“你现在这样走，我们准备的婚礼怎么办？”听到王泽林的选择，他的父母有些不理解。

是啊，王泽林自己独自一人在外求学，又选择在离家几千里的秦皇岛工作、安家，跟父母相聚的时间本就不多。这次婚礼，王泽林的父母忙里忙外的，除了要增添一份喜气外，更重要的是能跟儿子儿媳多待几天。婚礼延期，儿子儿媳马上还要奔赴疫情防控的第一线，父母双亲怎么能理解？

但是，这种不理解也瞬间即逝了，王泽林的父亲也是一名警察，2008年汶川地震，他也是第一时间

返回岗位。“疫情防控是国家大事，要以大局为重。”父亲的话时时响起在王泽林耳畔。

归 队

1月27日一早，王泽林俩人开车从甘肃返回秦皇岛，1600多公里的路程，两人换着开车。当天晚上，他们在中途住宿一晚。1月28日一早，王泽林给分局领导写了一份延期举行婚礼的申请。在这份申请中，他写道：“作为一名光荣的人民警察，我申请推迟举行婚礼，奔向一线，为打赢这场战役贡献一份应尽之力。”

1月28日晚上11点，王泽林和妻子终于回到了秦皇岛，1月29日，王泽林就回到了工作岗位。就在2月3日，王泽林本该结婚的日子，他妻子发了一条微信朋友圈：“正月初十，本是结婚的日子，老王却在‘战疫’第一线”。王泽林转发了妻子的信息并附言说，“等到战‘疫’成功，春暖花开时，我再还你一个美好的婚礼！”

防护服下党徽闪耀

□ 河北法制报记者 刘彬
通讯员 于波

在新冠肺炎防控的“一线”，奋战着这样一位戴着党徽的“急先锋”——高阳县公安局经侦大队大队长梁宝卿。

春节期间，一场特殊的疫情来势汹汹。高阳县公安局迅速吹响“集结号”，梁宝卿作为共产党员主动请缨，要求到最危险的地方执勤——高阳县重点地区返乡人员集中隔离点。从大年初三开始，他就一直奋战在隔离点最多的时候有30名疑似病人，每天和这些人群同居同住，其实也怕“中彩票”。他一直严格按照疫情防控要求做好防护，从未松懈。

梁宝卿就这样倾情投入到防疫工作中，为打赢这场没有硝烟的“战疫”努力前行。这个隔离点最多的时候有30名疑似病人，每天和这些人群同居同住，其实也怕“中彩票”。他一直严格按照疫情防控要求做好防护，从未松懈。

让他担心的是跟他一起执勤的4名辅警。都是年轻的小伙子，每天在这种工作环境下，梁宝卿担心他们会吃不消。除了叮嘱他们做好安全防护、卫生消毒，梁宝卿还及时给他们做心理疏导，做思想解压。疫情之下，心理健康和身体健康同等重要。

作为高阳县公安局

临时党支部的党小组组长，梁宝卿每天在隔离点细致入微地做好安全保卫、疫情宣传、消毒灭源、心理疏导各项工作。对工作，他严谨认真。消毒的时候，他边走边嘱咐他用消毒液一一喷洒；检查执勤人员的防护装备是否穿好，一丝一毫都不肯马虎。在隔离区的医生们都这样说：“梁队长他们镇着，一定百毒不侵呀！”而梁宝卿却说：“我的工作没有什么特殊的，就是守护好父老乡亲和家乡热土。疫情当前，共产党员不上谁上？国家有难，人民警察不上谁上？我只是做了我应该做的工作。”

一个特殊的生日蛋糕

□ 通讯员 孙文军
河北法制报记者 陈兆扬

“作为一名警察家属，我深知你们工作的不容易。抗击疫情一线，你们一直在负重前行，不分昼夜地工作。今天是你的生日，在这特殊时期，嫂子不能给你准备一个像样的蛋糕，只能在家为辛苦多日的你做个蛋糕，以表达对你们工作的支持。食材有限，可千万别嫌弃。祝你生日快乐哈！”

这是青县公安局刑警大队民警任凯的爱人对杜建军说的一段话。这段话虽然朴实，却感人至深。

杜建军是青县公安局指挥中心的一名民警，也是局疫情防控“专项办”的骨干成员。自新冠肺炎疫情防控工作开展后，按照县公安局部署，杜建军不分昼夜地坚守在工作岗位上。杜建军负责全局疫情防控工作的统筹传达、文字材料、信息汇报、上报等工作，既繁重又复杂，但他从无怨言。每天，他都认真仔细地查阅每一份报表、每一份材料，分析、研判每一条数据，为局领导科学布警提供依据，为防疫一线单位精准查控提供支撑。

杜建军的爱人刘晓琳是公安局治安大队的一名民警，同样战斗在防疫一线。

2月8日(农历正月十五)是杜建军的生日。每年这个时候，刘晓琳都会给杜建军买个大大的蛋糕，再炒上一桌子菜，然后叫上双方老人好好庆祝一下。今年，由于情况特殊，杜建军几天前就和妻子约定：“现在疫情这么严重，咱俩工作又都这么忙，我的生日今年就不过了。”

2月8日中午12点多，杜建军正在加班梳理各种表格材料。这时，任凯来找他沟通工作上的事。说话间，任凯突然想起当天是杜建军的生日，就问道：“建军，今天的生日打算怎么过呀？”杜建军笑着回答：“我和晓琳已

经说好了，为了完成好工作，今年的生日就算了，以后再说。”听杜建军一说，任凯很感动，又问道：“建军，还没吃过饭吧。这样，今天中午让哥给你做碗‘长寿面’吧”。于是，任凯买来方便面、鸡蛋，找来电锅，为杜建军做了一碗热腾腾的方便面煮鸡蛋。杜建军一边吃着“长寿面”，一边感激地对任凯说：“谢谢任哥，这是我吃的最香的生日面条啦。”

当任凯把杜建军为了疫情防控不过生日，并将他为杜建军做“长寿面”的事告诉爱人王萍后，王萍被感动了。

王萍是青县一中的一名人民教师，正在家休假。作为警察的妻子，她对警察这个职业有着深切的体会。她当即和任凯商量，决定下午和孩子们一起为杜建军准备一个生日蛋糕。由于受疫情影响，县城的蛋糕店均已关门。王萍看到家里有制作蛋糕的食材，突发奇想要为杜建军亲手制作一个生日蛋糕。于是，她和孩子一起忙活起来。经过几个小时的努力，一个水果蛋糕终于做好了。到了傍晚，她和丈夫把这个特殊的生日蛋糕送到还在单位加班的杜建军手里，这便有了本文开头那段感人至深的话。

看着同事的爱人为他亲手做的水果蛋糕，杜建军非常激动。他深深地向王萍鞠了一躬，动情地说：“谢谢嫂子，谢谢所有支持我们工作的警属。请你们放心，有你们的大力支持，我们一定会更加努力工作！”

“祝建军生日快乐！祝建军生日快乐……”当全局民辅警知道这个故事后，纷纷在微信群里转发、点赞。杜建军的爱人刘晓琳得知此事后，更是感动万分。她在微信里动情地说：“谢谢大家。有这么多人的陪伴和祝福，这应该是建军过得最特殊、最幸福的一个生日！”